

10. Porovnání vybraných základních ukazatelů v rámci států EU

K porovnání vybraných základních ukazatelů v rámci států EU, které se CVTS 3 zúčastnily, byly použity údaje, které byly v době tvorby analýzy dostupné. V této souvislosti je však nutné zmínit skutečnost, že **porovnání vychází z dat Eurostatu z posledních měsíců minulého roku a týkají se 22 států z 28 celkem**, jejichž výsledky byly v té době k dispozici. I za této situace, kdy nebylo možné provést porovnání všech v šetření zúčastněných států, jsme považovali za lepší řešení provést alespoň takovéto neúplné srovnání, abychom mohli poskytnout následující rámcový pohled na problematiku odborného vzdělávání zaměstnaných osob v evropském kontextu.

Z několika málo základních ukazatelů jsme vybrali pro srovnání **celkem čtyři ukazatele**. První z těchto ukazatelů odráží celkovou úroveň DOV, zbývající tři pak různé úhly pohledu na kurzy DOV.

Podíváme-li se na **ukazatel podílu podniků, které poskytovaly DOV svým zaměstnaným osobám na celkovém počtu podniků** (viz graf č.1), které se šetření zúčastnily (poskytující i neposkytující DOV), zjistíme, že průměrná hodnota činila 60%. Tyto hodnoty za jednotlivé státy se pohybovaly v intervalu od 21% (Řecko) do 90% (Velká Británie) a ČR zaujala se svým relativně vysokým podílem 70% 10.místo.

Jedním z ukazatelů vztahujících se k problematice kurzů DOV je **podíl podniků, které poskytovaly kurzy DOV svým zaměstnaným osobám na celkovém počtu podniků** (viz graf č.2) účastnicích se šetření. Zúčastněné státy dosáhly v průměru hodnoty 48%, přičemž minimální výše tohoto podílu činila 19% (Řecko) a maximální výše 81% (Dánsko). ČR se sice se svým podílem ve výši 61% umístila na 7.-8. místě, avšak pohybuje se vysoce nad průměrem (+13%).

Dalším ukazatelem je **podíl počtu placených hodin strávených na kurzech DOV na jednoho účastníka** (viz graf č.3), jehož průměr byl vykázan ve výši 30 hodin. Hodnoty za jednotlivé státy se pohybovaly v intervalu od 20 hodin (Velká Británie) do 37 hodin (Maďarsko), přičemž ČR se umístila až na předposledním 21.místě s podílem ve výši 23 hodin (-7 hodin pod průměrem).

Posledním ukazatelem je velmi důležitý **ukazatel podílu nákladů na kurzy DOV na úplných nákladech práce** (viz graf č.4). Průměrná hodnota za státy EU činila 0,8% a hodnoty za jednotlivé státy se pohybovaly v intervalu od 0,3% (Řecko) do 1,2% (Dánsko, Malta a Nizozemsko). ČR vykazala podíl ve výši 0,9% a zaujala 7.-10.místo (spolu s Maďarskem a Velkou Británií). Tento podíl je u ČR mírně nadprůměrný (+ 0,1%).

Z uvedených skutečností je možné učinit závěr, že mezi hodnocenými 22 státy EU byly prakticky u všech vybraných základních ukazatelů vykázané relativně značné rozdíly (od nejnižších k nejvýše zjištěným hodnotám). **Z tohoto srovnání ČR vychází poměrně dobře** a můžeme být s dosaženými výsledky vcelku spokojeni. U tří ukazatelů se ČR umístila v pořadí vždy v horní polovině a mimoto u dvou z nich výrazně nad průměrnou úrovní. Pouze u jediného ukazatele (podíl počtu placených hodin strávených na kurzech DOV na jednoho účastníka) bylo umístění mezi zúčastněnými státy značně pod očekáváním (21.místo), navíc výrazně pod průměrem (-7 hodin).